
YouGov-Umfrage zum Tag der Deutschen Einheit 2018Stichprobengröße: 1098Feldzeit:  25.09.2018 - 28.09.2018 %gew Ngew %gew Ngew Sig. %gew Ngew Sig. %gew Ngew Sig. %gew Ngew Sig. %gew Ngew Sig. %gew Ngew Sig. %gew Ngew Sig. %gew Ngew Sig. %gew Ngew Sig.Wissen Sie, welchen Hintergrund der Tag der Deutschen Einheit hat? Basis BruttoBasis NettoJa, ich weiß es genau 68% 742 55% 56 51% 85 72% 115 AB 73% 160 AB 72% 326 AB 74% 397 G 61% 344 68% 599 65% 143Ja, ich weiß es ungefähr 24% 266 29% 29 26% 43 23% 37 22% 49 24% 108 19% 102 29% 164 F 24% 208 26% 58Nein 6% 67 14% 14 CDE 16% 26 CDE 3% 4 4% 8 3% 15 4% 24 8% 43 F 6% 53 6% 14Weiß nicht / Keine Angabe 2% 24 2% 2 7% 12 DE 3% 4 1% 2 1% 4 2% 11 2% 12 2% 18 2% 5Summe 100% 1098 100% 100 100% 165 100% 160 100% 219 100% 453 100% 534 100% 564 100% 878 100% 220In wie weit hat der Tag der Deutschen Einheit für Sie eine emotionale Bedeutung? Basis BruttoBasis NettoEine sehr große Bedeutung 13% 139 6% 6 9% 15 15% 24 A 10% 23 16% 72 AB 14% 73 12% 65 12% 107 14% 32Eine eher große Bedeutung 28% 305 20% 20 19% 32 32% 51 AB 24% 52 33% 150 ABD 29% 155 27% 150 27% 233 33% 72Eher keine Bedeutung 36% 392 60% 60 BCDE 40% 66 C 28% 44 34% 75 32% 146 35% 186 36% 206 36% 320 32% 71Überhaupt keine Bedeutung 21% 226 10% 10 27% 44 AE 19% 31 28% 62 ACE 17% 79 20% 105 22% 122 21% 188 17% 38Weiß nicht / keine Angabe 3% 36 4% 4 5% 8 E 6% 9 E 4% 8 1% 7 3% 15 4% 22 3% 30 3% 6Summe 100% 1098 100% 100 100% 165 100% 160 100% 219 100% 453 100% 534 100% 564 100% 878 100% 220Wie feiern Sie den Tag der Deutschen Einheit?Basis BruttoBasis NettoIch besuche eine öffentliche Feier. 2% 27 1% 1 3% 5 3% 5 1% 2 3% 12 3% 16 2% 11 2% 18 4% 9Ich feiere im kleinen Kreise mit Familie und/oder Freunden. 7% 78 7% 7 9% 14 7% 12 7% 16 6% 29 8% 45 6% 33 7% 59 9% 19Ich schaue Fernsehprogramm rund um den Feiertag. 8% 85 4% 4 7% 11 12% 19 7% 14 8% 37 9% 47 7% 38 7% 61 11% 24 KIch feiere den Tag anders. 9% 102 6% 6 7% 11 10% 16 9% 20 11% 49 10% 52 9% 50 9% 79 11% 24Ich feiere gar nicht. 69% 762 81% 81 BCE 67% 110 61% 98 74% 161 C 69% 312 66% 353 72% 409 F 72% 630 L 60% 132Weiß nicht / Keine Angabe 4% 44 1% 1 8% 13 ADE 6% 10 AD 2% 5 3% 14 4% 21 4% 23 4% 32 5% 12Summe 100% 1098 100% 100 100% 165 100% 160 100% 219 100% 453 100% 534 100% 564 100% 878 100% 220Denken Sie, dass der Tag der Deutschen Einheit mehr oder weniger gefeiert werden sollte? Basis BruttoBasis NettoSollte mehr gefeiert werden 14% 149 28% 28 DE 21% 34 DE 19% 30 DE 7% 16 9% 40 17% 93 G 10% 56 13% 115 16% 34Wird genau richtig gefeiert 42% 464 42% 42 B 29% 48 34% 54 45% 98 BC 49% 222 BC 44% 237 40% 228 42% 368 44% 96Sollte weniger gefeiert werden 20% 221 5% 5 17% 28 A 15% 24 A 24% 53 AC 24% 111 AC 20% 106 20% 115 20% 175 21% 46Weiß nicht / Keine Angabe 24% 264 25% 25 33% 55 DE 33% 53 E 24% 52 18% 80 18% 98 29% 166 F 25% 221 20% 43Summe 100% 1098 100% 100 100% 165 100% 160 100% 219 100% 453 100% 534 100% 564 100% 878 100% 220Verbinden Sie mit dem Tag der Deutschen Einheit etwas Positives oder etwas Negatives? Basis BruttoBasis NettoDurchweg Positives 20% 215 25% 25 D 19% 32 18% 28 15% 33 22% 97 D 22% 120 G 17% 95 21% 182 15% 33Eher Positives 31% 335 40% 40 DE 35% 58 D 35% 56 D 24% 53 28% 129 31% 163 30% 172 31% 275 28% 61Teils/teils 30% 328 18% 18 20% 32 26% 42 38% 83 ABC 34% 153 AB 28% 147 32% 181 28% 245 38% 84 KEher Negatives 6% 69 1% 1 7% 12 A 6% 9 8% 18 A 6% 29 A 7% 37 6% 32 6% 56 6% 13Durchweg Negatives 5% 51 3% 3 2% 3 3% 5 6% 14 B 6% 26 6% 32 G 3% 19 4% 38 6% 12Weiß nicht / Keine Angabe 9% 99 14% 14 E 17% 28 DE 12% 20 E 8% 18 E 4% 19 6% 34 11% 65 F 9% 82 8% 17Summe 100% 1098 100% 100 100% 165 100% 160 100% 219 100% 453 100% 534 100% 564 100% 878 100% 220Kennen Sie Nationalfeiertage aus anderen Ländern?Basis BruttoBasis NettoJa, mehrere 38% 420 35% 36 35% 59 41% 65 37% 80 40% 180 42% 223 G 35% 197 41% 360 L 27% 60Ja, einen 21% 227 26% 26 24% 40 22% 35 20% 45 18% 81 20% 107 21% 120 20% 171 25% 55Nein 32% 356 27% 27 26% 42 29% 46 37% 80 B 35% 160 B 31% 164 34% 192 31% 270 39% 86 KWeiß nicht / Keine Angabe 9% 96 12% 12 14% 24 DE 9% 14 6% 14 7% 32 8% 41 10% 55 9% 77 9% 19Summe 100% 1098 100% 100 100% 165 100% 160 100% 219 100% 453 100% 534 100% 564 100% 878 100% 220Im Folgenden lesen Sie Traditionen an Nationalfeiertagen aus anderen Ländern. Bitte geben Sie jeweils an, wie passend Sie die jeweilige Tradition für Deutschland fänden.Festrede des Präsidenten wie in Finnland Basis BruttoBasis NettoSehr passend für Deutschland 19% 209 19% 19 19% 31 20% 33 19% 42 19% 85 23% 122 G 16% 88 20% 172 17% 38Eher passend für Deutschland 37% 406 39% 39 33% 54 30% 48 36% 79 41% 186 C 39% 207 35% 199 38% 334 32% 71Eher nicht passend für Deutschland 14% 154 16% 16 14% 24 16% 26 11% 24 14% 64 13% 67 15% 87 13% 115 17% 38Überhaupt nicht passend für Deutschland 17% 182 14% 14 18% 29 16% 26 19% 41 16% 72 16% 85 17% 97 15% 133 22% 49 KWeiß nicht / Keine Angabe 13% 148 13% 13 17% 27 E 17% 28 E 15% 33 10% 47 10% 54 17% 94 F 14% 124 11% 24
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Summe 100% 1098 100% 100 100% 165 100% 160 100% 219 100% 453 100% 534 100% 564 100% 878 100% 220Net: Top-Boxes 56% 615 58% 58 51% 85 50% 80 55% 121 60% 271 C 62% 329 G 51% 286 58% 506 L 49% 109Net: Bottom-Boxes 31% 336 30% 30 32% 53 33% 52 30% 65 30% 136 28% 152 33% 184 28% 249 40% 87 KGroße Militärparade wie in Frankreich Basis BruttoBasis NettoSehr passend für Deutschland 4% 45 5% 5 7% 12 E 6% 9 E 4% 10 2% 10 6% 31 G 2% 14 4% 39 3% 7Eher passend für Deutschland 7% 82 5% 5 8% 14 8% 12 9% 20 7% 30 7% 40 8% 42 7% 64 8% 18Eher nicht passend für Deutschland 25% 277 36% 36 CDE 27% 45 22% 35 21% 46 25% 115 25% 134 25% 143 25% 224 24% 53Überhaupt nicht passend für Deutschland 52% 571 43% 43 40% 66 50% 80 52% 114 B 59% 267 AB 53% 282 51% 289 51% 452 54% 119Weiß nicht / Keine Angabe 11% 123 12% 12 17% 29 E 15% 24 E 13% 28 E 7% 31 9% 47 13% 76 F 11% 100 11% 23Summe 100% 1098 100% 100 100% 165 100% 160 100% 219 100% 453 100% 534 100% 564 100% 878 100% 220Net: Top-Boxes 12% 127 10% 10 15% 25 E 13% 21 14% 30 9% 41 13% 71 10% 56 12% 103 11% 25Net: Bottom-Boxes 77% 847 78% 79 67% 111 72% 115 73% 161 84% 382 BCD 78% 416 77% 432 77% 676 78% 172Das Tragen einer bestimmten Farbe wie in den Niederlanden (orange) oder Irland (grün) Basis BruttoBasis NettoSehr passend für Deutschland 8% 85 7% 7 12% 19 E 11% 18 E 9% 19 5% 22 9% 50 G 6% 34 8% 67 8% 18Eher passend für Deutschland 19% 210 27% 27 E 23% 37 E 22% 36 E 18% 40 15% 69 19% 102 19% 108 19% 166 20% 43Eher nicht passend für Deutschland 28% 313 30% 30 28% 46 23% 37 22% 49 33% 151 CD 30% 159 27% 154 30% 262 23% 51Überhaupt nicht passend für Deutschland 32% 351 22% 22 25% 41 28% 44 36% 78 AB 37% 166 AB 31% 166 33% 185 31% 272 36% 79Weiß nicht / Keine Angabe 13% 140 14% 14 13% 21 16% 25 15% 33 10% 46 11% 57 15% 83 F 13% 111 13% 28Summe 100% 1098 100% 100 100% 165 100% 160 100% 219 100% 453 100% 534 100% 564 100% 878 100% 220Net: Top-Boxes 27% 294 34% 34 E 34% 57 E 34% 54 E 27% 59 E 20% 91 28% 152 25% 142 27% 234 28% 61Net: Bottom-Boxes 60% 664 52% 53 53% 87 51% 81 58% 127 70% 316 ABCD 61% 325 60% 339 61% 534 59% 130Hissen von Fahnen und Zugang zu sonst nicht öffentlich zugänglichen Räumlichkeiten wie in ÖsterreichBasis BruttoBasis NettoSehr passend für Deutschland 20% 216 17% 17 22% 36 23% 38 21% 46 17% 79 23% 122 G 17% 94 19% 171 21% 45Eher passend für Deutschland 38% 421 40% 41 B 26% 44 33% 53 43% 94 B 42% 190 B 39% 211 37% 211 38% 338 38% 83Eher nicht passend für Deutschland 14% 157 20% 20 CD 17% 28 9% 15 10% 22 16% 73 CD 14% 77 14% 80 14% 124 15% 33Überhaupt nicht passend für Deutschland 15% 166 10% 10 17% 27 16% 26 13% 28 16% 75 14% 76 16% 90 15% 132 15% 34Weiß nicht / Keine Angabe 13% 138 13% 13 19% 31 E 18% 29 E 13% 29 E 8% 36 9% 49 16% 89 F 13% 113 11% 25Summe 100% 1098 100% 100 100% 165 100% 160 100% 219 100% 453 100% 534 100% 564 100% 878 100% 220Net: Top-Boxes 58% 637 58% 58 48% 79 56% 90 64% 140 B 59% 269 B 62% 332 G 54% 305 58% 509 59% 129Net: Bottom-Boxes 29% 323 30% 30 33% 55 D 25% 41 23% 50 33% 148 D 29% 152 30% 170 29% 256 30% 67Großes Feuerwerk und Flaggenzeremonie wie in ChinaBasis BruttoBasis NettoSehr passend für Deutschland 11% 116 13% 13 13% 22 14% 23 E 10% 22 8% 37 12% 66 9% 50 10% 85 14% 31 KEher passend für Deutschland 22% 239 30% 30 E 30% 49 DE 23% 37 21% 45 17% 78 25% 131 G 19% 108 21% 183 26% 56Eher nicht passend für Deutschland 26% 291 25% 25 26% 42 26% 41 23% 51 29% 131 26% 137 27% 154 28% 246 L 20% 45Überhaupt nicht passend für Deutschland 30% 325 20% 21 17% 29 20% 32 31% 69 ABC 39% 175 ABC 28% 148 31% 177 30% 263 28% 62Weiß nicht / Keine Angabe 12% 127 12% 12 14% 23 E 17% 27 E 14% 32 E 7% 33 10% 52 13% 75 12% 101 11% 25Summe 100% 1098 100% 100 100% 165 100% 160 100% 219 100% 453 100% 534 100% 564 100% 878 100% 220Net: Top-Boxes 32% 355 43% 43 DE 43% 71 DE 37% 60 E 31% 67 25% 115 37% 197 G 28% 158 30% 267 40% 88 KNet: Bottom-Boxes 56% 616 45% 46 43% 71 46% 74 55% 120 B 67% 306 ABCD 53% 285 59% 331 58% 510 L 49% 107Drachen steigen lassen wie in Indien Basis BruttoBasis NettoSehr passend für Deutschland 6% 70 3% 3 9% 15 E 12% 19 ADE 6% 12 4% 20 7% 36 6% 34 6% 52 8% 18Eher passend für Deutschland 17% 184 22% 22 19% 31 17% 28 15% 34 15% 69 15% 82 18% 101 17% 151 15% 33Eher nicht passend für Deutschland 26% 285 29% 29 C 32% 52 C 18% 29 26% 56 26% 118 27% 143 25% 142 26% 225 27% 60Überhaupt nicht passend für Deutschland 38% 418 33% 33 24% 39 35% 56 B 38% 82 B 46% 208 ABCD 41% 217 36% 201 38% 336 38% 82Weiß nicht / Keine Angabe 13% 141 13% 13 17% 28 E 18% 29 E 16% 34 E 8% 38 10% 56 15% 85 F 13% 115 12% 26Summe 100% 1098 100% 100 100% 165 100% 160 100% 219 100% 453 100% 534 100% 564 100% 878 100% 220Net: Top-Boxes 23% 254 25% 25 28% 46 E 29% 47 E 21% 46 20% 90 22% 118 24% 136 23% 203 23% 51Net: Bottom-Boxes 64% 703 62% 63 56% 92 53% 85 63% 139 C 72% 326 BCD 67% 360 G 61% 343 64% 561 65% 142Anstecken von Nationalsymbolen wie in Wales (Lauch und Narzissen) Basis BruttoBasis NettoSehr passend für Deutschland 7% 76 3% 3 10% 17 AE 12% 19 ADE 6% 12 5% 25 9% 47 G 5% 29 7% 58 8% 18Eher passend für Deutschland 15% 163 15% 15 14% 23 15% 25 18% 39 13% 61 15% 81 15% 82 15% 134 13% 29Eher nicht passend für Deutschland 29% 320 32% 32 C 31% 51 C 19% 31 24% 53 34% 153 CD 30% 159 28% 160 29% 251 31% 68Überhaupt nicht passend für Deutschland 35% 384 39% 39 28% 46 34% 54 37% 80 36% 165 35% 185 35% 199 35% 308 35% 76Weiß nicht / Keine Angabe 14% 155 12% 12 16% 27 20% 32 E 16% 35 11% 50 12% 62 17% 93 F 15% 127 13% 28Summe 100% 1098 100% 100 100% 165 100% 160 100% 219 100% 453 100% 534 100% 564 100% 878 100% 220Net: Top-Boxes 22% 239 18% 18 25% 40 28% 44 E 24% 52 19% 85 24% 128 20% 111 22% 191 22% 48Net: Bottom-Boxes 64% 704 70% 71 C 59% 98 53% 85 61% 133 70% 318 BCD 64% 344 64% 360 64% 559 66% 144
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